RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Nama Penulis : Nurcholis Pauziah
Satuan Pendidikan : SDN PINANG 3
Alamat Surel - nurcholispauziah@52.gmail.com
Kelas / Semester :1/2
Tema . 8. Peristiwa Alam
Sub Tema . Kemarau dan penghujan
Mapel : Bahasa Indonesia
Pembelajaran ke 1
Alokasi waktu 1 x 10 menit

A. KOMPETENSI INTI

1. Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya.

2. Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam
berinteraksi dengan keluarga, teman dan guru.

3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati [mendengar, melihat, membaca] dan
menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya,
dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah.

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas dan logis dan sistematis, dalam karya
yang estetis dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang
mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia.

B . KOMPETENSI DASAR
3.2 Mengidentifikasi aturan yang berlaku dalam kehidupan sehari-hari dirumah.

C. INDIKATOR
3.2.1. Menyebutkan dan memahami musim yang ada di indonesia.
3.2.2. Membedakan musim kemarau dan musim penghujan.
3.2.3. Mengidentifikasi upaya menghadapi musim kemarau dan musim penghujan.

D. TUJUAN PEMBELAJARAN
1. Melalui tanya jawab siswa mampu menyebutkan musim yang ada di Indonesia
2. Setelah mengamati gambar, siswa dapat membedakan musim Kemarau dan musim
Penghujan
3. Melalui tanya jawab siswa dapat menyebutkan upaya menghadapi musim Kemarau
dan musim Penghujan

E. MATERI

1. Melalui tanya jawab Siswa dapat menyebutkan musim yang ada di indonesia.

2. Setelah mengamati gambar Siswa dapat mengamati gambar dan dapat membedakan musim
kemarau dan musim penghujan.

3. Siswa dapat menyebutkan upaya menghadapi musim kemarau dan musim penghujan.

F. PENDEKATAN & METODE
Pendekatan : Scientific
Metode . Penugasan, Tanya Jawab, Diskusi dan Ceramah



G. KEGIATAN PEMBELAJARAN

Kegiatan

Deskripsi Kegiatan

Alokasi
Waktu

Pendahuluan

Guru memberikan salam dan mengajak semua siswa
berdo’a menurut agama dan keyakinan masing-
masing. Religius

Menyanyikan lagu “Garuda Pancasila” bersama-
sama. Nasionalis

Guru mengecek kesiapan diri dengan mengabsen
kehadiran, memeriksa posisi dan tempat duduk
disesuaikan dengan kegiatan pembelajaran.
Pembiasaan Membaca 5 menit. Literasi
Menginformasikan tema yang akan dibelajarkan

yaitu tentang “’Peristiwa Alam”. Integritas

2
menit

Kegiatan
Inti

>

Siswa melihat gambar dan menyebutkan tentang musim
yang ada di Indonesia

Guru mengawali pembelajaran dengan bercerita tentang
keadaan musim kemarau dan penghujan.

Guru bertanya jawab dengan siswa tentang
perlengkapan yang kita butuhkan untuk beraktivitas di
saat hujan.

Guru bersama siswa menyanyikan lagu “ tik tik bunyi
hujan “

Siswa memasangkan gambar dengan nama benda yang

dapat digunakan beraktivitas saat musim hujan.

menit




»  Guru bertanya jawab kepada siswa tentang upaya apa

saja untuk menghadapi musim kemarau dan penghujan

Jas Hujan

Selimut

Jaket

Sepatu Boot

Kegiatan

Penutup

o
25

Guru mengevaluasi dengan memberikan soal tentang

musim kemarau danpenghujan kepada siswa untuk

dikerjakan (post test)

Guru bersama siswa menyimpulkan tentang materi

kemarau dan penghujan

Guru memberikan penguatan
Membaca doa dan salam penutup

Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu

siswa. (Religius)

Menit

H. SUMBER BELAJAR

> Buku Tema 8 “ PERISTIWA ALAM “ Hal: 106

I.  PENILAIAN PEMBELAJARAN

Penilaian Sikap : Terlampir

Penilaian Pengetahuan : Terlampir

Penilaian ketrampilan . Terlampir
Mengetahui
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LAMPIRAN

a. Penilaian Sikap

Pengamatan dan pencatatan sikap siswa selama kegiatan menggunakan lembar observasi.

I Lembar Observasi Penilaian Sikap Spiritual

Ketaatan Perilaku Kebiasaan Toleransi
No. Na m; .dp?lfe"tq Beribadah Bersyukur Berdoa s
idi
BS PB BS PB BS PB BS PB
1. Dayu
Siti
Udin
BS : Baik Sekali
PB : Perlu Bimbingan
ii. Lembar Observasi Penilaian Sikap Sosial
: e Tanggung . Percaya
No Narma Peserta Jujur Disiplin Jowab Santun Peduli Diri
Didlk Bs | PB |Bs |PB|Bs|PB|Bs|PB|Bs|PB|BS|PB
1. Dayu
Siti
Udin
BS : Baik Sekali

PB : Perlu Bimbingan

b. _Penilaian Pengetahuan
Pilihan Ganda

Jawablah pertanyaan dibawah ini dengan tepat!

1. Indonesia mempunyai 2 musim yaitu musim hujan dan ...
a. Salju c. Kemarau
b. Dingin d. Banjir
2. Pada saat musim penghujan, udara akan terasa....
a. Hangat c. Sejuk
b. Panas d. Dingin
3. Musim kemarau panjang dapat mengakibatkan ...
a. Kebanjiran c. Kelaparan
b. Kekeringan d. Ketakutan
4. kita dapat menghemat air dengan cara...
a. munutup keran air jika tidak digunakan
b. mencuci sepeda setiap hari
c. menyiram bunga setiap jam
d. mandi berjam jam

5. apanama benda dibawah ini !

a. sepatu pantai c. Sepatu balet
b. sepatu sekolah d. sepatu boot



Kunci jawaban :

aogrwpdPE
oo ocao

Skor penilaian = gkor vang diperoleh x 100%
skor maksimal

3. Penilaian Ketrampilan

Menyampaikan kegiatan pada musim kemarau dan penghujan

Kriteria

Baik Sekali
(86 - 100)

Baik
71 -85)

Cukup
(61 -70)

Perlu Bimbingan
(<60)

Penampilan

Ada kontak mata,
lancar, menarik
perhatian
pendengar, suara
terdengar seluruh
kelas.

Memenuhi tiga
kriteria.

Memenuhi dua
kriteria.

Memenubhi satu
kriteria.

Bahasa

Menggunakan
kosa kata baku,
kalimat efektif,
kata terucap
dengan benar,
intonasi sesuai
kalimat.

Memenuhi tiga
kriteria.

Memenuhi dua
kriteria.

Belum memenuhi
kriteria.

1si

Ada kalimat
pembuka, ada
kalimat penutup,
menyampaikan
aturan
penggunaan air
secara berurutan.

Memenubhi
empat kriteria.

Memenuhi tiga
kriteria.

Hanya memenuhi
satu kriteria.

Banyak kalimat

Lebih dari 15
kalimat.

11-15 kalimat.

5-10 kalimat.

Kurang dari 5
kalimat.

Kriteria

Baik Sekali

Baik

1) . Penilaian: Unjuk kerja: Memeragakan gerak kombinasi gerak anggota tubuh.

Perlu Bimbingan

Penguasaan gerak

(86 - 100)

Memeragakan
kombinasi gerak
anggota tubuh
gerak dengan
tepat dari awal
hingga akhir.

1 - 85)

Sebagian kecil
gerakan tari
tidak tepat.

Separuh
gerakan tidak
tepat.

)

Sebagian besar
gerakan tidak
tepat.

Penampilan

Expresif, luwes,
dan sesuai
hitungan.

Memenuhi dua
kriteria.

Memenuhi satu
kriteria.

Belum memenuhi
kriteria.







